

村民自编自演“村晚”贺新春

接地气、年味足的2016“我们的村晚”昨在象山上演

昨晚，在象山县贤庠镇海墩村文化礼堂，上演了一场年味很足的农村文艺晚会。2016“我们的村晚”宁波市农村文化礼堂由宁波市农村礼堂文化建设领导小组、宁波市委宣传部主办。村民们是这场晚会的主角，所有节目由他们自创自演，他们为在场的千名乡亲提前演出了一场身边的“春节联欢晚会”。

记者 庞锦燕

随着杂技舞蹈秀《欢喜迎猴年》的开场，2016“我们的村晚”宁波市农村文化礼堂正式揭开帷幕。晚会以“美丽家园我的梦”为主题，分为三大篇章，分别是我们的乡村、我们的生活、我们的梦想。14个参赛节目，带来了包括民俗展示、乡村歌曲、甬剧小戏、乡村舞蹈、乡村器乐、沙画与杂技、戏曲联唱等才艺表演，接地气、年味十足的节目充分展示了我市农村文化礼堂建设的成果。

由镇海区庄市街道光明村文化礼堂带来的甬剧小戏《包家门前三八线》尤其受到村民的欢迎，在8分钟的表演过程中，台下不时爆发出阵阵欢笑。问起受欢迎的原因，演员之一的郑金娘笑着说：“新农村建设是村民喜闻乐见的题材，另外，我们团队的表演挺接地气的。”去年，甬剧小戏《包家门前三八线》在市第五届戏剧小品小戏曲艺会演出中，摘取了创作、表演金奖及最佳导演、最佳男演员多个奖项。该剧根据光明村真实故事改编创作而成，讲述了光明村在新农村建设、城镇化改造中发生的趣事。该作品以甬剧为表演形式，经过专业人士指导，由庄市街道文化站排练成型。

鄞州区高桥镇石塘村文化礼堂与来自象



杂技舞蹈秀《欢喜迎猴年》。

记者 崔引 摄

山和余姚的文化礼堂共同担任了开场表演的重任。团长张豪情昨晚在后台告诉记者，他们带来的是展现高桥地域文化的原创舞台秀《又见高桥》。“《又见高桥》有8首原创歌曲、4个特色舞蹈、6个情景剧表演，但这次因为时长和场地的限制，展示的是最精华的几个部分，其中包括庙会，是浓缩型的微型庙会。”他介绍说，演员全是业余的，演员中年纪最大的70多岁，最小的30多岁，他们中有农民、店老板、私企老板等。

提线木偶戏和沙画杂技两个节目最让现场观众啧啧称奇。象山县高塘岛乡的提线木偶曾一度处于濒危状态，非遗保护让它重新恢复了生机。象山县高塘岛乡江南村文化礼堂上演了一出提线木偶戏《蝶花峰》，惟妙惟肖的表演受到观众喜爱。而沙画与杂技《美丽家乡美丽梦》，同样让人耳目一新，来自北仑霞浦的张森、孙小羽通过演出描绘了他们的家乡和梦想。

由宁波市在新疆援建的首个文化礼堂——新疆库车县齐满镇渭干村文化礼堂的文艺骨干们专程带来了具有民族特色的节目。2014年以来，我市投入援疆资金420万元，在对口支援的新疆库车县建了11个农村文化礼堂。能歌善舞的维吾尔族同胞在这里自发组建起多支群众文化活动团队，筑起当地农民欢乐的家园。在晚会现场，新疆的姑娘们和宁波的小伙子们一起合作了一曲《采茶舞曲》，将库车的塞北风情和宁波的江南水乡融为一体。

记者了解到，2013年起，根据市委、市政府的工作部署，宁波市开展了农村文化礼堂建设工程。现如今功能完备、遍布乡村的文化礼堂已经建成709家，正成为农民朋友新的精神家园。文化礼堂承载了乡村文化传承的重任，更让沉睡多年的传统礼仪得以复苏，学艺术、习礼仪、搞活动，农村人的文化生活正在变美变好。

宁波首届动漫主题春晚 炫耀登场

商报讯（记者 李臻）宁波首届动漫主题春晚炫耀登场了！昨日，一台别致的2016年“雅之韵”动漫主题晚会在宁波文化广场大剧院演出。该晚会由宁波市动漫行业协会、华东师范大学宁波艺术实验学校主办。

晚会中“动漫”元素贯穿整场，节目以团圆、团聚、团结为基调，确立友谊、成长和励志为主题，通过寓教于乐的理念，潜移默化地让小朋友们学会分享、敢于承担、勇于进取，营造出一个快乐和谐的氛围。

晚会上，宁波艺术实验学校的孩子们一展风采，而来自全市的各大动漫公司展示了他们的原创作品成果和各种卡通人物秀，有荣膺国家“五个一工程”等多个大奖的《少年阿凡提》歌曲联唱、有以海上丝绸之路为主题的动画片《东东梦丝路》舞台情景剧、获得杭州国际动漫节“金猴奖”的《布袋小和尚》cosplay，还有经典动漫小提琴曲大联奏。



动漫舞蹈表演

记者 王鹏 摄

宁波文化卡一大波优惠活动邀您参加

●龙卡·宁波文化卡推出“刷卡消费送书券”活动

宁波文化卡联合中国建设银行宁波市分行推出龙卡·宁波文化卡消费特惠活动。

即日起至3月31日，凡持龙卡·宁波文化卡在宁波市任一商户消费，单笔消费金额满68元将免费获得新华书店书券1张，满108元2张（2张封顶），书券共200张（面值10元），先领先得，领完为止。市民可凭消费POS单和龙卡·宁波文化卡到中国建设银行宁波分行营业部、和丰支行、大河支行及江北支行营业部免费领取书券。

还未办理龙卡·宁波文化卡的市民，可以到中国建设银行宁波市分行辖内城区各网点，涵盖老三区及鄞州、北仑、镇海、高新区等百余个网点机构进行办理。

●免费参加古筝培训三个月

由中国古筝艺术家联合会主办，宁波文化卡与百家筝鸣古筝艺术中心宁波分校承办的第十期“让古筝走进千家万户”全民普及教育公益项目开始报名了！只要参加活动的学员以个人名义向慈善机构或项目捐赠100元，即可参加为期三个月的古筝免费培训。

本次活动旨在推进古筝艺术普及教育，让更多的孩子了解并尝试学习古筝，通过古筝的学习和表演让孩子做到“静得

下来，动得起来”。此外，结合著名古筝基础教育家王小平副教授创立的“1+1”教学法，学员每天练习时间只需15分钟。3个月的培训，让学员在入门的基础上能够演奏简单的乐曲，达到让孩子既了解古筝，又锻炼舞台表演能力的双重效果。

报名时间：2月1日至3月31日

活动对象：4周岁半~9周岁半儿童

活动名额：50个

●职业培训班报名最高获3000元补贴

宁波文化卡联合启格教育推出职业培训班报名特惠活动。即日起，凭宁波文化卡（含电子卡）报名企业人力资源管理师、心理咨询师、公共营养师，符合条件考试通过可获得最高3000元的补贴。

报名时间：即日起至1月31日

报名地点：海曙区天一豪景A座420室

●德语培训寒假班报名享75折优惠

寒假到了，你选择哪种充电方式？宁波文化卡联合宁波市国际交流服务中心推出“寒假学德语”特惠活动。即日起，持宁波文化卡（含电子卡）报名者均享75折优惠。

本次活动旨在帮助意向留学德国的高中生备战德国大学预科入学考试。课程由资深德语教师现场授课，并结合历

届考试特点，帮助学生梳理重点、提高复习效率。

活动时间：即日起至1月30日

活动对象：有一定德语基础的高中生

上课时间：2月1日至2月6日，2月14日至2月19日

上课地点：江东区民安东路268号（国际金融中心B座12楼）

●2016年夏季国外游学报名有优惠

世界那么大，游学去看看！宁波文化卡联合禧德国际宁波分公司推出2016年夏季国外游学活动，即日起凭宁波文化卡（含电子卡）报名享95折优惠。

此次游学活动将“兵分多路”，不仅带你游遍新加坡，到美国私立学校进行全英文课程体验，还将游历黑森林地区，感受德国、瑞士、法国三国不同的风俗文化。西班牙青少年足球夏令营还将带你走进皇马，在西班牙皇家马德里足球场上踢球！

报名时间：即日起至5月中旬

报名地点：江东区

和济街68号城投大厦804室

报名电话及具体活动信息：请关注“宁波文化卡”微信公众号，在线可申请电子卡。



浙东名镇邱隘首部镇志 昨日发行

商报讯（记者 陈也喆 通讯员 张丹）历时三年，九易其稿，第一部完整记录邱隘历史发展的史志——《邱隘镇志》，昨晚在邱隘大剧院举行发行仪式。

该镇志共分上下两册，全书23编，200余万字，是第一部全面反映邱隘城镇形象、经济发展、社会管理的地方志。

宁波老话讲“儿子要亲生，田要买东乡”，“东乡”说的就是过去鄞东的邱隘一带。

邱隘一带，原是一片汪洋大海，后来随着泥沙堆积，先是滩涂，后来形成了平原，人们陆续从外地迁来定居。

春种一粒粟，夏收万颗子。邱隘的土壤愈来愈肥沃，人文历史也根深叶茂，渐渐成了鄞东名镇、鄞东重镇。

隋开皇年间，镇域平原地区已充分开发。唐天宝年间，东钱湖的形成，使位于湖泊下游的邱隘河渠纵横，良田无垠，村落散居，农渔兴旺。

新中国成立之后，邱隘成为鄞东的政治、经济文化发达地区。20世纪60年代起，邱隘一直为鄞东重点产粮区域，1991年成为宁波市第一个“吨粮镇”。21世纪后，宁波城市的东扩又为邱隘成为环境优美、产业转型发展之地提供了新机遇。

“以史为鉴，兴利除弊，彰善黜恶，和衷共济，薪火相传，建设邱隘，这是编写此志的初衷。”邱隘镇镇长任广告诉记者。